

4 ½ ПРИЈАТЕЉА – Јоахим Фридрих

Постоје дечији пустиловни романи које кад читамо, имамо утисак да пролазимо кроз праву авантуру. Такви романи нас изазовно увлаче у своју садржину, па је читање лако а знатижеља увелико расте.

Прочитавши роман „4 ½ пријатеља“ уочио сам да су догађаји описани хронолошки, баш онако како су се и догодили. Посебну пажњу ми је привукло то што се готово идентичан мотив појављује како на почетку, тако и на крају романа. То је покретачки мотив али и онај који на крају разрешава разне недоумице, питања и мистерије. Детективску дружину која се дала у потрагу за скривеним благом чини четири ипо пријатеља: Карстен, приповедач, његова сестра Штефи, као и њихови другови Кале и Фриндхелм. Поред њих, своје место у разним догодовштинама, нашла је и беба Бастен, коју је Карстен повремено чувао.

Догађаји у роману, испричани из угла дечачке радозналости, оставили су на мене посебан утисак. Они су верно и упечатљиво описани и дочаравају карактер јунака.

Поглавље „Операција Бекманов пас и дебела Берта“ ми се посебно допало. У њему је описан наивни дечачки покушај да из дворишта опасног сељака Бекмана украду, односно позајме, пса који ће им помоћи у пустиловинама. Ово поглавље на моменте изазива страх и неизвесност шта ће се даље догодити.

У роману постоје и сцене које су ме веома насмејале а то је на пример моменат када дечаци уместо пса, осталом делу дружине доносе испрепадану кокошку.

Негативан утисак на мене је оставила госпођа Дубе, која нема разумевања за децу и њихове несташлуке.

Занимљивост која ме је изненадила на крају романа је Карстеново признање оцу да мапа заправо, никада није ни постојала. Овде се види дечакова наивна природа и искрена жеља да буде прихваћен од друге деце. Правда и дечија доброта победила је на крају што се види из позива осталог дела екипе да се и Ротквица придружи њиховим авантурама. За то му није био потребан ни златни новчић, ни мапа скривеног блага, као ни меда и лутка. Био је прихваћен баш такав какав јесте, физички мањи од осталих али безгранично великог срца, радозналости и маште.

Роман „4 ½ пријатеља“ је још једна прича о чистоти дечијег срца и њиховој необузданој жељи за авантурама а још више за прихватањем. Сви догађаји који су потекли из плода маште дечака Ротквице, само су доказ да сви имамо само једну жељу, да нас неко прихвати и цени баш онакве какви јесмо, са свим нашим врлинама и манама.